
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Campus Formativo Superior de la 
Cámara de Comercio de Sevilla participa de 
forma activa con los distintos agentes 
educativos (dirección de centros escolares, 
profesores, orientadores, AMPAs y 
estudiantes), en una mayor concienciación 
sobre la importancia que la vinculación del 
mundo laboral, las empresas, sus 
profesionales y niveles de formación, 
competencias personales, etc. tienen en la 
planificación educativa y en la orientación 
escolar de sus estudiantes.  

Este estudio es una muestra del 
compromiso de estas instituciones con el 
desarrollo socioeducativo de nuestros 
jóvenes. 

 

Centros Oficiales de la Cámara de Comercio de Sevilla 
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INTRODUCCIÓN 

El presente Informe E 2016: Perspectivas de los alumnos de Enseñanzas Medias 
sobre empleabilidad futura y mercado de trabajo es el resultado del proyecto 
que cada año ponemos en marcha desde las instituciones que conforman el 
Campus Formativo y Superior de la Cámara de Comercio de Sevilla. Un estudio 
que venimos desarrollando desde hace cinco años y que parte de nuestro 
compromiso anual con la comunidad educativa y su labor orientadora. En esta 
labor, además de la realización del presente informe, tienen cabida actividades 
como la impartición de más de 120 charlas de orientación académica en 
centros escolares, la edición y difusión de más de 35.000 ejemplares de la Guía 
de Estudios Oficiales de Sevilla o más de 20 seminarios de interpretación del 
mercado de trabajo enfocados a la elección de estudios. 

Con el fin de profundizar en los diferentes aspectos que pueden afectar al 
desarrollo formativo y profesional de los jóvenes, cada año se revisan los 
objetivos que guían la puesta en marcha del estudio para incorporar nuevas 
variables de estudio. En esta ocasión, el estudio persigue analizar: 

- las perspectivas laborales de los estudiantes en etapas previas a la 
decisión de estudios (salario, tipo de contrato, tiempo en encontrar 
trabajo…) 

- sus creencias, necesidades y carencias de información sobre el 
mercado laboral 

- la opinión de los/as estudiantes acerca de la formación como base 
del desarrollo personal y profesional 

- su actitud ante el proceso de búsqueda de empleo 
- la implicación de los centros escolares en la transmisión de 

información y el fomento de la cultura emprendedora 
- creencias acerca del mundo empresarial y la cultura emprendedora 

De cualquier forma, el principal objetivo que guía la puesta en marcha de este 
informe cada año es ofrecer una herramienta de trabajo a todos aquellos 
orientadores, profesores y demás profesionales que dedicamos nuestros 
esfuerzos a asesorar y acompañar a los alumnos y alumnas en sus diferentes 
etapas formativas, con el fin de optimizar su toma de decisiones y hacer más 
sencillo su futuro acceso al mercado laboral. 
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En esta ocasión, la participación ha registrado un aumento del 17% con 
respecto al año anterior alcanzando la cifra de 6.087 estudiantes participantes 
(con edades comprendidas entre los 15 y los 18 años), de un total de 108 
centros escolares repartidos entre las provincias de Sevilla (46 centros), Cádiz 
(27 centros), Córdoba (19 centros), Badajoz (15 centros) y Santa Cruz de 
Tenerife (1 centro). El trabajo de campo se realizó entre los meses de octubre a 
mayo de 2016. 

En las siguientes páginas desglosamos los resultados del informe reflejando, en 
primer lugar, el resumen ejecutivo con las conclusiones principales del estudio y 
tras ello, los resultados globales obtenidos en todos los centros del estudio y 
posteriormente los resultados agrupados por provincias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 
 

INFORME E 2016 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD 
FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO 

CAMPUS FORMATIVO SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 



 

RESUMEN EJECUTIVO. PRINCIPALES CONCLUSIONES 

• La opción elegida de forma mayoritaria por los estudiantes de 
enseñanzas medias para continuar sus estudios son los Grados 
Universitarios, en concreto el 78,1% de los jóvenes se decanta por esta 
opción. Se trata, además, de un porcentaje que ha aumentado 3 puntos 
porcentuales con respecto a años anteriores. En cuanto a los resultados 
por provincias, son los estudiantes de Sevilla los que optan en menor 
medida por la opción universitaria, a favor sobre todo de los Ciclos 
Formativos de Grado Superior.  

• En su mayoría, los jóvenes participantes en el estudio reciben 
orientación en su centro sobre el mercado de trabajo relacionado con 
los estudios que quieren realizar, sobre todo en el caso de los 
estudiantes sevillanos, entre los que el 78% afirma recibir este tipo de 
orientación. Son los estudiantes cordobeses, por su parte, los que 
afirman recibir menos orientación en materia de mercado laboral en sus 
centros (51,5%). 

• Por otro lado, la cultura empresarial y/o emprendedora empieza a 
encontrar su sitio entre los centros escolares, de hecho el 43,1% de los 
estudiantes afirma que en su centro se desarrollan actividades en este 
sentido. Los centros sevillanos y gaditanos reflejan una mayor inmersión 
en esta cultura emprendedora, frente al caso de los centros de Córdoba 
donde sólo el 33,2% de los estudiantes afirma que su centro cuenta con 
este tipo de actividades. 

• De hecho, el 87,9% de los alumnos lo cree necesario, pues manifiesta 
que se debería introducir programas de inmersión empresarial en las 
enseñanzas de ESO, Bachillerato y Ciclos Formativos. Entre los alumnos 
de Badajoz y Tenerife se observan los porcentajes más elevados en este 
sentido. 

• Educación, sanidad, tecnología e informática y defensa son, por este 
orden, los campos profesionales más demandados por los estudiantes 
para desarrollar su carrera profesional. Merece la pena destacar que 
además son los que mayor relación tienen con la función pública 
(excepto en el caso de tecnología e informática). 

• Por otro lado, sólo algo más de la mitad de los estudiantes consultados 
creen que podrán trabajar en el sector relacionado con los estudios que 
piensa realizar, a pesar de que dicho porcentaje ha registrado un ligero 
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aumento con respecto a años anteriores situándose en el 54,2% de los 
estudiantes. Es decir existe un porcentaje alto de alumnos que elige 
estudios a pesar de no contar con altas expectativas de trabajar en 
dicho sector profesional. En cuanto a los resultados por provincias, el 
porcentaje de alumnos que creen que van a poder trabajar en su sector 
cae hasta el 42,9% en el caso de Badajoz y el 46,9% en el caso de 
Córdoba. 

• El 67,7% de los alumnos creen que, tras terminar sus estudios, 
encontrarán trabajo en menos de un año, un porcentaje que, además, 
ha ido registrando aumentos en los últimos años y que se aleja bastante 
de las estadísticas oficiales, de hecho según la EPA de 2015, sólo el 
52,03% de los parados de entre 20 y 24 años encuentra trabajo en menos 
de un año. Los estudiantes más optimistas en este sentido, se sitúan en 
los centros de Tenerife y Sevilla, ya que el 72,9% y el 70,2% de los 
alumnos respectivamente afirma que encontrará empleo en menos de un 
año; por su parte los alumnos de Badajoz registran el porcentaje más 
pesimista con un 50,3% del total de estudiantes.  

• En cuanto al salario que esperan ganar cuando comiencen a trabajar se 
observa, como cada año, una gran divergencia con respecto a la realidad 
de este grupo de población. De hecho el 48,5% de los jóvenes creen que 
percibirán un salario superior a 1500€ al mes. Sin embargo, la media 
salarial para personas menores de 25 años registrada en la Encuesta 
Anual de Estructura Salarial 2013 del INE, sólo alcanza la cifra de 690,89€ 
para Andalucía. 

• Otro de los indicadores que arrojan datos interesantes acerca de las 
expectativas laborales de los estudiantes de enseñanzas medias es el tipo 
de contrato con el que creen que comenzarán a trabajar: el 47% cree que 
empezará con un contrato indefinido. Este porcentaje también es 
bastante superior a las estadísticas reales, ya que sólo el 31,74% de los 
jóvenes asalariados de 20 a 24 años están contratados de forma 
indefinida. Por otro lado, el 44,7% piensa que trabajará con contrato 
temporal, este último porcentaje es superior en provincias como Badajoz 
y Córdoba, donde el 49,5% y el 48,3% respectivamente, creen que serán 
contratados de forma temporal.  

• Ser empresario es, para los alumnos consultados, la forma de trabajo 
más valorada en la sociedad con un 3,84 sobre 5 (la valoración más alta 
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se alcanza entre los alumnos sevillanos con un 3.88 puntos), seguida del 
trabajo en la función pública con 3,49 puntos.  

• Esta valoración positiva se mantiene si observamos las palabras asociadas 
al término empresario: dinero, trabajador, emprendedor, negocio y 
responsabilidad, concentran más de la mitad de las palabras citadas por 
los estudiantes. 

• Por otro lado, para la mayoría de los jóvenes consultados una empresa 
debe ser una entidad generadora de empleo, es decir el tejido 
empresarial se valora por su aportación a la sociedad en materia de 
empleo. Sólo el 29% aporta a las empresas un matiz de desarrollo 
personal y profesional, afirmando que una empresa es el resultado del 
sueño y el esfuerzo de alguien. Esto puede estar muy relacionado con las 
aspiraciones personales de los estudiantes, que ven a las empresas como 
entidades que les aportan trabajo por cuenta ajena y no como una 
oportunidad de desarrollo profesional por cuenta propia. 

• De hecho, sólo el 34% de los estudiantes aspira a ser empresario, 
porcentaje que aumenta bastante entre los alumnos de Tenerife. El 
trabajo en la función pública (39,1%), aunque ha registrado un leve 
descenso, sigue siendo el preferido por los estudiantes, sobre todo en el 
caso de los jóvenes pacenses y cordobeses. Por su parte, la opción de 
trabajo menos valorada y preferida es el trabajo por cuenta ajena, 
aunque registra una leve subida en esta ocasión.  

• Asimismo, la función pública se confirma (incluso con porcentajes más 
elevados) como la modalidad de trabajo preferida también por las 
familias de los estudiantes, de hecho casi el 45% de los jóvenes 
manifiesta que su familia se decanta por esta opción, dejando bastante 
lejos al emprendimiento con un 38% y el trabajo por cuenta ajena 
(17,2%). 

• Por otro lado, puede decirse que los estudiantes dan bastante 
importancia a la formación, de hecho el 90,4% de los mismos seguirían 
estudiando aunque tuvieran una oportunidad laboral en la actualidad. 
Se trata, asimismo, de un porcentaje que ha registrado aumentos 
constantes desde 2013. 

• La disposición de los alumnos a la movilidad internacional continúa 
siendo alta, a pesar de que ha registrado una reducción en esta ocasión, 
situándose en el 84% de los estudiantes de enseñanzas medias, frente al 
86,4% del año anterior. Los jóvenes más abiertos a esta posibilidad son 
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los tinerfeños, gaditanos y los cordobeses y los países más citados: Reino 
Unido, EE.UU., Alemania y Francia. 

• A pesar de ello, sólo el 44,5% piensa que tendrá que emigrar para 
encontrar empleo. Los jóvenes tinerfeños, cordobeses y gaditanos son, 
de nuevo, los estudiantes con menos expectativas de encontrar empleo 
en sus ciudades.  

• En cuanto a la facilidad de acceso al mercado laboral por países, 
Alemania, EE.UU., Dinamarca, Francia y España son por este orden los 
países en los que se considera más sencillo encontrar un empleo. En 
esta ocasión, se modificó Noruega por Dinamarca pero los alumnos lo 
han situado en tercera posición al igual que Noruega en años anteriores. 

• Para la gran mayoría de los estudiantes consultados, un andaluz tienen 
las mismas oportunidades laborales al finalizar sus estudios que un 
estudiante del resto de España. Al igual que el año pasado los jóvenes 
que mejor percepción tienen de las posibilidades de los andaluces son los 
estudiantes de otras comunidades, en este caso Badajoz y Tenerife. 

 

Nota: la información de Santa Cruz de Tenerife procede de un sólo centro, por lo que los 
resultados obtenidos para esta provincia deben tratarse como una aproximación a los 
resultados de esta población para no emitir conclusiones erróneas. 
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INFORME E 2016 

 PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE  

EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. RESULTADOS GLOBALES 
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1.1. ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 

 

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro próximo? 

 Respuestas Porcentaje 

de casos Porcentaje 

 Ciclos Formativos de Grado Medio 4,6% 6,4% 

Ciclos Formativos de Grado Superior 11,3% 15,8% 

Grados Universitarios 78,1% 108,6% 

Otros estudios 6,0% 8,3% 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2013/14 2014/15 

Ciclos Formativos de Grado Medio 6,2% 5,6% 

Ciclos Formativos de Grado Superior 12,1% 11,8% 

Grados Universitarios 75,1% 75,1% 

Otros estudios 6,6% 7,5% 

11 
 

INFORME E 2016 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO  

CAMPUS FORMATIVO SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 



 

1.2. ¿RECIBES INFORMACIÓN EN TU CENTRO ESCOLAR SOBRE EL MERCADO LABORAL Y EL MUNDO DEL TRABAJO QUE TE AYUDE A ELEGIR ESTUDIOS? 

 

¿Recibes información en tu centro escolar sobre el mundo laboral y el 

mundo del trabajo que te ayude a elegir estudios?  

 
Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 70,1% 71,0% 71,0% 

No 28,6% 29,0% 100,0% 

Total 98,7% 100,0%  
Perdidos NS/NC 1,3%   
 Total 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

Resultados anteriores 

  2014/15 

Sí 72,5% 

No 27,5% 
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1.3. ¿DESARROLLA TU CENTRO ALGUNA ACTIVIDAD QUE FOMENTE LA CULTURA EMPRESARIAL Y/O EMPRENDEDORA? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Desarrolla tu centro alguna actividad que fomente la cultura empresarial y/o 

emprendedora? 

 
Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Sí 41,2% 43,1% 43,1% 

No 54,4% 56,9% 100,0% 

Total 95,5% 100,0%  
Perdidos NS/NC 4,5%   
Total 100,0%   
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1.4. ¿EN QUÉ CAMPO PROFESIONAL TE GUSTARÍA TRABAJAR? 

¿En qué campo profesional te gustaría trabajar? 

  Porcentaje de casos 

Porcentaje  

 Tecnología e informática 10,2% 15,0% 

Edificación, construcción y servicios auxiliares 2,0% 3,0% 

Gestión, organización empresarial y servicios 

complementarios 

8,0% 11,9% 

Sanidad 16,9% 25,1% 

Arte y creatividad 6,5% 9,6% 

Industria, fabricación y mantenimiento 3,5% 5,1% 

Medio Ambiente 2,9% 4,2% 

Educación 17,1% 25,3% 

Banca y economía 5,4% 8,0% 

Defensa 8,2% 12,2% 

Comunicación 6,9% 10,2% 

Comercio 4,4% 6,6% 

Otros campos profesionales  7,9% 11,8% 
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Otros campos profesionales citados por los alumnos 
 Porcentaje 

 DEPORTE 23,23% 

LEGAL Y JURÍDICO 10,97% 

INVESTIGACIÓN 10,78% 

SOCIALES Y HUMANIDADES 10,59% 

HOSTELERÍA Y TURISMO 9,11% 

SERVICIOS SOCIOCULTURALES Y A LA COMUNIDAD 7,62% 

IDIOMAS 7,62% 

POLÍTICA Y ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 4,09% 

CIENCIA Y BIOLOGÍA 4,09% 

SERVICIO DE BELLEZA Y ESTÉTICA 3,35% 

MECÁNICA 2,04% 

AGRICULTURA Y GANADERÍA 2,04% 

 CRIMINOLOGÍA 2,04% 

 DISEÑO Y MODA 1,86% 

 QUÍMICA 0,56% 
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1.5. ¿CREES QUE CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2013/14 2014/15 

Seguro que sí 50,5% 50,9% 

Lo intentaré pero lo veo difícil 45,5% 46,2% 

Seguro que no pero no quiero renunciar a 
estudiar lo que me gusta 4,0% 2,9% 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado? 

 
Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Seguro que sí 53,7% 54,2% 54,2% 

Lo intentaré pero lo veo difícil 41,7% 42,1% 96,4% 

Seguro que no, pero no 

quiero renunciar a estudiar lo 

que me gusta 

3,6% 3,6% 100,0% 

Total 99,0% 100,0%  
Perdidos NS/NC 1,0%   
Total 100,0%   
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1.6. CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O CICLO FORMATIVO ¿CUÁNTO TIEMPO CREES QUE NECESITARÁS PARA ENCONTRAR EMPLEO? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Resultados anteriores 

  2013/14 2014/15 

Menos de 6 meses 20,8% 19,9% 

Entre 6 y 12 meses 41,3% 44,7% 

Entre uno y dos años 31,5% 28,5% 

Seguro que más de dos años 6,3% 6,9% 

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo? 

 
Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Menos de 6 meses 21,4% 22,1% 22,1% 

Entre 6 y 12 meses 44,1% 45,6% 67,7% 

Entre uno y dos años 25,5% 26,4% 94,1% 

Seguro que más de dos años 5,7% 5,9% 100,0% 

Total 96,7% 100,0%  
Perdidos NS/NC 3,3%   
Total 100,0%   Tiempo de búsqueda de empleo de parados entre 20 y 24 años en 

Andalucía 

  Porcentaje Procentaje acumulado 
Ya ha encontrado 
empleo 5,63% 5,63% 
Menos de 1 mes 5,15% 10,78% 
De 1 mes a menos de 
3 meses 13,46% 24,24% 
De 3 meses a menos 
de 6 meses 12,44% 36,68% 
De 6 meses a menos 
de 1 año 15,35% 52,03% 
De 1 año a menos de 2 
años 20,43% 72,46% 
2 años o más 27,51% 100,00% 

(Fuente: EPA 2015 INE) 
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1.7. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÁ SER TU SALARIO MENSUAL CUANDO EMPIECES A TRABAJAR? 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual? 

 

Porcentaje 

Porcentaje 

válido Porcentaje acumulado 

Válidos Menos de 700€/mes 2,1% 2,2% 2,2% 

De 700 a 1.000€/mes 17,0% 17,8% 20,0% 

De 1.001 a 1.500€/mes 30,1% 31,5% 51,5% 

De 1.501 a 2.000€/mes 25,9% 27,2% 78,7% 

De 2.001 a 3.000€/mes 14,0% 14,7% 93,4% 

Más de 3.000€/mes 6,3% 6,6% 100,0% 

Total 95,3% 100,0%  

Perdidos NS/NC 4,7%   

Total 100,0%   

Resultados anteriores 

  2013/14 2014/15 
Menos de 700€/mes 2,7% 2,3% 
De 700 a 1.000€/mes 18,3% 17,3% 
De 1.001 a 1.500€/mes 31,1% 32,5% 
De 1.501 a 2.000€/mes 27,3% 28,0% 
De 2.001 a 3.000€/mes 14,6% 14,4% 
Más de 3.000€/mes 6,0% 5,4% 

  

        Andalucía 
(Salario bruto 
año) 

        Andalucía 
(Salario bruto 
mes) 

        Canarias 
(Salario bruto 
año) 

        
Canarias 
(Salario 
bruto mes) 

        
Extremadura 
(Salario bruto 
año) 

        
Extremadura 
(Salario bruto 
mes) 

Media      20.782,03 €        1.484,43 €     19.167,93 €    1.369,14 €       19.129,72 €          1.366,41 €  
Percentil 10       7.066,88 €           504,78 €       6.623,23 €       473,09 €          5.700,69 €             407,19 €  
Perecentil 25     12.012,54 €           858,04 €     11.127,36 €       794,81 €       11.637,20 €             831,23 €  
Mediana     17.722,42 €        1.265,89 €     16.405,41 €    1.171,82 €       16.635,96 €          1.188,28 €  
Percentil 75     26.357,12 €        1.882,65 €     23.306,40 €    1.664,74 €       23.534,80 €          1.681,06 €  
percentil 90     38.061,86 €        2.718,70 €     35.000,88 €    2.500,06 €       33.290,98 €          2.377,93 €  
              

Menos de 25 años       9.672,48 €           690,89 €       9.149,41 €       653,53 €          9.964,50 €             711,75 €  
(Fuente: Encuesta Anual de Estructura Salarial 2013 INE) 
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1.8. ¿QUÉ TIPO DE CONTRATO CREES QUE TENDRÁS? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Qué tipo de contrato crees que tendrás? 

 
Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Contrato indefinido 44,1% 47,0% 47,0% 

Contrato temporal 42,0% 44,7% 91,6% 

Prácticas en empresa 6,3% 6,7% 98,3% 

Sin contrato 1,6% 1,7% 100,0% 

Total 94,0% 100,0%  
Perdidos NS/NC 6,0%   
Total 100,0%   

Asalariados por tipo de contrato  
(Población de 20 a 24 años) 

  Porcentaje 
Contrato de duración indefinida 

31,74% 
Contrato temporal 

68,25% 

Fuente EPA 2016 1º trimestre. INE 
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1.9. ATENDIENDO A TU PERCEPCIÓN SOBREL EL VALOR QUE EN LA SOCIEDAD ACTUAL TIENEN, ASIGNA UNA PUNTUACIÓN A LAS SIGUIENTES FORMAS DE 
TRABAJO (1 es la puntuación más baja y 5 la más alta) 

 

 

Valoración de las diferentes formas de trabajo 

 Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Valoración de los funcionarios 1 5 3,49 1,159 

Valoración de los empresarios 1 5 3,84 1,028 

Valoración de los empleados por cuenta ajena 1 5 3,08 1,054 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2014/15 

Valoración de los funcionarios 3,44 

Valoración de los empresarios 3,79 

Valoración de los empleados por cuenta ajena 3,04 
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1.10. SI EN LA ACTUALIDAD TUVIERAS UNA OPORTUNIDAD DE EMPLEO ¿CONTINUARÍAS CON TUS ESTUDIOS? 

 

Si en la actualidad tuvieras una oportunidad de empleo ¿continuarías con tus estudios? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

Válidos Sí 88,2% 90,4% 90,4% 

No 9,4% 9,6% 100,0% 

Total 97,6% 100,0%  
Perdidos NS/NC 2,4%   
Total 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2013/14 2014/15 

Sí 88,0% 90,3% 

No 12,0% 9,7% 
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1.11. ¿ESTARÍAS DISPUESTO A TRABAJAR EN OTRO PAÍS? 
 

¿Estarías dispuesto a trabajar en otro país? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

Válidos Sí 82,7% 84,0% 84,0% 

No 15,7% 16,0% 100,0% 

Total 98,5% 100,0%  
Perdidos NS/NC 1,5%   
Total 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2013/14 2014/15 

Sí 
84,2% 86,4% 

No 
15,8% 13,6% 
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Países en los que los alumnos manifiestan estar dispuestos a trabajar 

  % del N total de 
tabla 

REINO UNIDO 20,26% 

EE.UU. 16,52% 
CUALQUIER PAÍS 15,13% 

ALEMANIA 12,63% 
FRANCIA 8,90% 

CUALQUIER PAÍS EUROPEO 6,07% 
ITALIA 4,90% 

CUALQUIER PAÍS DONDE SE HABLE INGLÉS 1,57% 
AMÉRICA 1,55% 

CUALQUIER PAÍS EN EL QUE ME OFREZCAN UN BUEN 
TRABAJO 

1,37% 

JAPÓN 1,17% 

CANADÁ 1,05% 
SUIZA 0,85% 

AUSTRALIA 0,83% 
NORUEGA 0,80% 

PORTUGAL 0,70% 
CUALQUIER PAÍS QUE ME OFREZCA UNA OPORTUNIDAD 0,63% 

PAÍSES BAJOS 0,61% 
CUALQUIER PAÍS DONDE SE HABLE ESPAÑOL 0,57% 

BÉLGICA 0,55% 
DINAMARCA 0,48% 

ARGENTINA 0,43% 
CUALQUIER PAÍS DESARROLLADO 0,43% 

CHINA 0,39% 
CUALQUIER PAÍS CERCANO 0,35% 

FINLANDIA 0,30% 
SUECIA 0,30% 

CUALQUIER PAÍS CON BUENA CALIDAD DE VIDA 0,22% 
CUALQUIER PAÍS SIN CONFLICTOS 0,22% 

CUALQUIER PAÍS DONDE CONOZCA EL IDIOMA 0,13% 
DEPENDE DE LA SITUACIÓN EN LA QUE ME ENCUENTRE 0,06% 

SIEMPRE QUE SEA UNA CORTA ESTANCIA 0,04% 
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Razones por las que los alumnos no estarían dispuestos a trabajar en otro país 

  % del N total de tabla 
POR ESTAR LEJOS DE MI FAMILIA Y AMIGOS 30,11% 

DESCONOCIMIENTO DEL IDIOMA 21,29% 

PORQUE NO QUIERO IRME DE ESPAÑA 15,91% 

LE GUSTA ESPAÑA 13,98% 

PREFIERE TRABAJAR EN ESPAÑA 8,17% 

POR TEMOR A NO SABER DEFENDERSE SOLO/A 1,72% 

LE COSTARÍA ADAPTARSE 1,51% 

NO TIENE NECESIDAD DE DESPLAZARSE 1,29% 

HAY QUE CONTRIBUIR CON ESPAÑA 1,08% 

PORQUE NO ME ADAPTARÍA 1,08% 

NO LE GUSTA VIAJAR 0,86% 

PORQUE NO ESTOY PREPARADO/A 0,86% 

NO SE LO PLANTEA 0,65% 

POR LA ECONOMÍA 0,65% 

PORQUE EN ESPAÑA EXISTE TRABAJO DE SU SECTOR 0,65% 

SIMPRE QUE NO ME VEA OBLIGADO 0,22% 
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1.12. ¿PIENSAS QUE TENDRÁS QUE EMIGRAR PARA ENCONTRAR EMPLEO? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Piensas que tendrás que emigrar para encontrar empleo? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

Válidos Sí 42,7% 44,5% 44,5% 

No 53,3% 55,5% 100,0% 

Total 96,0% 100,0%  
Perdidos NS/NC 4,0%   
Total 100,0%   
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1.13. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

 
Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos Ser empresario y montar mi propio negocio 30,4% 34,0% 34,0% 

Trabajar para una empresa de otra persona 24,0% 26,9% 60,9% 

Ser funcionario (trabajar para un Ayuntamiento, Junta de 

Andalucía...) con un empleo fijo para toda la vida 

35,0% 39,1% 100,0% 

Total 89,5% 100,0%  
Perdidos NS/NC 10,5%   
Total 100,0%   

Resultados anteriores 

  2013/14 2014/15 
Ser empresario y montar mi 
propio negocio 37,9% 34,1% 

Trabajar para una empresa de otra 
persona 25,6% 25,2% 

Ser funcionario 36,5% 40,7% 
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1.14. ¿Y SI LE PREGUNTAS A TU FAMILIA QUÉ LE GUSTARÍA QUE HICIERAS EL DÍA DE MAÑANA TE DIRÍAN: 

 
 
 
 

Y si le preguntas a tu familia que le gustaría que hicieras el día de mañana te dirían: 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

 Ser empresario y montar mi propio negocio 33,4% 38,0% 38,0% 

Trabajar para una empresa de otra persona 15,1% 17,2% 55,2% 

Ser funcionario (trabajar para un Ayuntamiento, 

Junta de Andalucía...) con un empleo fijo para toda 

la vida 

39,3% 44,8% 100,0% 

Total 87,8% 100,0%  
 NS/NC 12,2%   
Total 100,0%   
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1.15. ¿DÓNDE CONSIDERAS QUE LOS ESTUDIANTES TIENEN MÁS FACILIDAD PARA ACCEDER AL MERCADO LABORAL? (1 para el país donde se considera 
más fácil y 5 el más difícil) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

¿Dónde consideras que los estudiantes tienen más facilidad para acceder al 

mercado laboral? 

 Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Dinamarca 1 5 2,99 1,249 

Alemania 1 5 1,65 ,870 

España 1 5 4,54 ,939 

EE.UU. 1 5 2,11 1,060 

Francia 1 5 3,51 ,815 

Resultados anteriores 

  2013/14 2014/15 

Alemania 1,65 1,65 

EE.UU. 2,16 2,16 

Noruega 2,96 2,78 

Francia 3,51 3,56 

España 4,65 4,63 
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1.16. ¿CONSIDERAS QUE UN ESTUDIANTE ANDALUZ TIENE LAS MISMAS OPORTUNIDADES LABORALES, AL FINALIZAR SUS ESTUDIOS, QUE UN 
ESTUDIANTE DEL RESTO DE ESPAÑA? 

 
¿Consideras que un estudiante andaluz tiene las mismas oportunidades laborales, al 

finalizar sus estudios, que un estudiante del resto de España? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

Válidos Sí 69,8% 70,7% 70,7% 

No 28,9% 29,3% 100,0% 

Total 98,7% 100,0%  
Perdidos NS/NC 1,3%   
Total 100,0%   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

  2014/15 

Sí 66,9% 

No 16,8% 

Depende 16,3% 
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1.17. DINOS LAS DOS PRIMERAS PALABRAS QUE TE VIENEN A LA MENTE Y QUE ASOCIES AL TÉRMINO EMPRESARIO: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Palabras que se asocian al término empresario 

 Porcentaje 

 DINERO 18,01% 
TRABAJADOR 12,28% 
EMPRENDEDOR 12,18% 
NEGOCIO 4,00% 
RESPONSABILIDAD 3,88% 
AUTÓNOMO 2,84% 
ESFUERZO 2,65% 
JEFE 2,44% 
OFICINA 1,68% 
ECONOMÍA 1,54% 
EMPLEO 1,52% 
RIESGO 1,40% 

 SALARIO 1,21% 

 DIRECTOR 1,14% 

 CREATIVO 1,10% 

 PODER 1,09% 

 INDEPENDENCIA 1,01% 

 INNOVACIÓN 0,97% 

 RIQUEZA 0,97% 

 ORGANIZACIÓN 0,94% 
BENEFICIOS 0,92% 
ESTRÉS 0,81% 
CAPITALISMO 0,78% 
INVERSIÓN 0,78% 
CONSTANCIA 0,76% 
SACRIFICIO 0,73% 
TRAJE 0,73% 
CORRUPCIÓN 0,73% 
ÉXITO 0,67% 

 PROPIEDAD 0,62% 

 LIDERAZGO 0,60% 

 GESTIONAR 0,60% 

 DIFÍCIL 0,58% 

 EXPLOTACIÓN 0,54% 

 VALENTÍA 0,51% 

 RESTO DE PALABRAS 16,74% 

 TOTAL 100,00% 
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1.18. ¿CREES QUE SE DEBERÍAN INTRODUCIR PROGRAMAS DE INMERSIÓN EMPRESARIAL EN LAS ENSEÑANZAS DE ESO, BACHILLERATO O CICLOS 
FORMATIVOS? 

 

¿Crees que se deberían introducir programas de inmersión empresarial en las 

enseñanzas de ESO, Bachillerato o Ciclos Formativos? 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

Válidos Sí 85,7% 87,9% 87,9% 

No 11,8% 12,1% 100,0% 

Total 97,5% 100,0%  
Perdidos NS/NC 2,5%   
Total 100,0%   
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1.19. PARA TI UNA EMPRESA DEBE SER… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para ti una empresa debe ser: 

 Porcentaje Porcentaje válido Porcentaje acumulado 

Válidos Generadora de empleo 47,5% 50,7% 50,7% 

Generadora de recursos económicos públicos con el pago 

de sus impuestos 

11,8% 12,6% 63,3% 

Responsable con el medio ambiente 7,2% 7,7% 71,0% 

El resultado del sueño y esfuerzo de alguien 27,2% 29,0% 100,0% 

Total 93,7% 100,0%  
Perdidos NS/NC 6,3%   
Total 100,0%   
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2. RESULTADOS POR PROVINCIAS 
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2.1. CENTROS DE ENSEÑANZA PARTICIPANTES EN EL ESTUDIO POR PROVINCIAS 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Centros Badajoz 

 COLEGIO SANTA MARÍA ASSUMPTA 

I.E.S. BARTOLOMÉ J. GALLARDO 

I.E.S. BEMBEZAR 

I.E.S. CAROLINA CORONADO 

I.E.S. DONOSO CORTÉS 

I.E.S. JOSÉ MANZANO 

I.E.S. LACIMURGA CONSTANTIA IULIA 

I.E.S. LOS MORISCOS 

I.E.S. MAESTRO DOMINGO CÁCERES 

I.E.S. MIGUEL DURÁN 

I.E.S. SANTA EULALIA 

I.E.S. SIERRA LA CALERA 

I.E.S. SUÁREZ DE FIGUEROA 

I.E.S. TIERRA DE BARROS 

I.E.S. ZURBARÁN 

Centros Cádiz 

 C.F.P. SIGLER 

CENTRO INTERNACIONAL "EL ALTILLO 

SCHOOL" 

COLEGIO COMPAÑÍA DE MARÍA 

COLEGIO EL CENTRO INGLÉS 

COLEGIO FUNDACIÓN MORENO 

BACHILLER 

COLEGIO GUADALETE 

COLEGIO JESÚS MARÍA-EL CUCO 

COLEGIO LA SALLE - BUEN PASTOR 

COLEGIO LA SALLE SAGRADO 

CORAZÓN DE JESÚS 

COLEGIO LA SALLE-VIÑA 

COLEGIO MANUEL LORA TAMAYO 

COLEGIO NTRA. SRA. DEL PILAR 

COLEGIO SAN JOSÉ ESCLAVAS 

COLEGIO SAN JOSÉ 

COLEGIO SAN VICENTE DE PAÚL 

COLEGIO VIRGEN DEL PERPETUO 

SOCORRO "MONTEALTO" 

ESCUELA DE ARTE CÁDIZ 

I.E.S. ALVAR NÚÑEZ 

I.E.S. CARLOS III 

I.E.S. DRAGO 

I.E.S. LA ATALAYA 

I.E.S. LA BAHÍA 

I.E.S. LAS SALINAS 

I.E.S. PADRE LUIS COLOMA 

I.E.S. SANTO DOMINGO 

LICEO SAGRADO CORAZÓN 

SALESIANOS SAN IGNACIO 

Centros Córdoba 

 C.D.P. YUCATAL 

CENTRO BÉTICA-MUDARRA 

CENTRO DOCENTE PRIVADO TORREALBA 

IPEP CÓRDOBA 

COLEGIO LA SALLE 

COLEGIO SAN LUIS REY 

I.E.S. ALHAKEN II 

I.E.S. ANTONIO GALA 

I.E.S. ANTONIO GALÁN ACOSTA 

I.E.S. ATEGUA 

I.E.S. FELIPE SOLÍS VILLECHENOUS 

I.E.S. INCA GARCILASO 

I.E.S. JUAN DE ARÉJULA 

I.E.S. MARQUÉS DE COMARES 

I.E.S. MEDINA AZAHARA 

I.E.S. SÉNECA 

I.E.S. SIERRA DE ARAS 

I.E.S. TRASSIERRA 

I.E.S. ZOCO 

Centros Santa Cruz de Tenerife 

 COLEGIO LA SALLE SAN ILDEFONSO 
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I.E.S. PINO MONTANO 

I.E.S. POLÍGONO SUR 

I.E.S. RAMÓN CARANDE 

I.E.S. RAMÓN DEL VALLE INCLÁN 

I.E.S. RODRIGO CARO 

I.E.S. TORRE DE LOS HERBEROS 

I.E.S. TORREBLANCA 

I.E.S. VIRGEN DE VALME 

SAGRADO CORAZÓN (ESCLAVAS) 

SALESIANOS SANTÍSIMA TRINIDAD 

SANTO TOMÁS DE AQUINO 

Centros de Sevilla 

 BIENAVENTURADA VIRGEN MARIA -IRLANDESAS- 

CENTRO ITÁLICA 

COLEGIO HUERTA SANTA ANA 

COLEGIO NTRA. SRA. DE LA COMPASIÓN 

COLEGIO NTRA. SRA. DE LAS NIEVES 

COLEGIO NTRA. SRA. DE LORETO 

COLEGIO NTRA. SRA. DE LOS REYES (SA.FA.) 

COLEGIO SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS 

COLEGIO SAN AGUSTÍN 

COLEGIO SAN ALBERTO MAGNO 

COLEGIO SANTA ANA 

COLEGIO TABLADILLA 

I.E.S. ALMINAR 

I.E.S. BELLAVISTA 

I.E.S. CANTILLANA 

I.E.S. CASTILBLANCO DE LOS ARROYOS 

I.E.S. CASTILLO DE LUNA 

I.E.S. EL CARMEN 

I.E.S. EL CORONIL 

I.E.S. EL MOLINILLO 

I.E.S. FEDERICO MAYOR ZARAGOZA 

I.E.S. FERNANDO DE HERRERA 

I.E.S. GALILEO GALILEI 

I.E.S. GONZALO NAZARENO 

I.E.S. GUADALQUIVIR 

I.E.S. GUSTAVO ADOLFO BÉCQUER 

I.E.S. HELICHE 

I.E.S. ILIPA MAGNA 

I.E.S. ISIDRO DE ARCENEGUI Y CARMONA 

I.E.S. JULIO VERNE 

I.E.S. LÓPEZ DE ARENAS 

I.E.S. LUIS VÉLEZ DE GUEVARA 

I.E.S. MAESTRO DIEGO LLORENTE 

I.E.S. MIGUEL SERVET 

I.E.S. PEPE RUIZ VELA 
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2.2. ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro próximo? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Ciclos Formativos de Grado Medio 1,1% 2,3% 2,1% ,7% 6,2% 

Ciclos Formativos de Grado Superior 7,0% 9,1% 10,4% 2,9% 12,8% 

Grados Universitarios 86,8% 82,4% 82,1% 90,0% 75,0% 

Otros estudios 5,2% 6,2% 5,4% 6,4% 6,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.3. ¿RECIBES INFORMACIÓN EN TU CENTRO ESCOLAR SOBRE EL MUNDO LABORAL Y EL MUNDO DEL TRABAJO QUE TE AYUDE A ELEGIR ESTUDIOS? 

 

¿Recibes información en tu centro escolar sobre el mundo laboral y el mundo del trabajo que te 

ayude a elegir estudios?  

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

1 

 Sí 62,5% 63,7% 51,5% 67,0% 78,0% 

No 37,5% 36,3% 48,5% 33,0% 22,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.4. ¿DESARROLLA TU CENTRO AGUNA ACTIVIDAD PROFESIONAL QUE FOMENTE LA CULTURA EMPRESARIAL Y/O EMPRENDEDORA? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Desarrolla tu centro alguna actividad que fomente la cultura empresarial y/o emprendedora? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Sí 41,3% 43,3% 33,2% 34,9% 45,0% 

No 58,7% 56,7% 66,8% 65,1% 55,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.5. ¿EN QUÉ CAMPO PROFESIONAL TE GUSTARÍA TRABAJAR? 

 
¿En qué campo profesional te gustaría trabajar? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 

SANTA 

CRUZ DE 

TENERIFE 

SEVILLA 

 

 Tecnología e informática 7,9% 8,5% 10,1% 15,0% 11,0% 

Edificación, construcción y servicios 

auxiliares 

1,2% 2,4% 2,1% 4,4% 1,9% 

Gestión, organización empresarial y 

servicios complementarios 

7,0% 7,6% 8,7% 9,4% 8,1% 

Sanidad 24,0% 16,2% 16,7% 20,6% 16,6% 

Arte y creatividad 4,9% 8,6% 6,3% 6,9% 5,8% 

Industria, fabricación y mantenimiento 4,0% 3,7% 3,8% 3,1% 3,3% 

Medio Ambiente 4,1% 2,6% 3,3% 4,4% 2,8% 

Educación 18,1% 16,7% 17,3% 5,6% 17,1% 

Banca y economía 5,6% 5,8% 4,8% 1,9% 5,3% 

Defensa 7,7% 8,9% 7,8% 10,0% 8,1% 

Comunicación 6,7% 7,4% 7,2% 8,1% 6,7% 

Comercio 1,9% 4,2% 4,6% 4,4% 4,7% 

Otros campos profesionales  6,6% 7,4% 7,4% 6,3% 8,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.6. ¿CREES QUE CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 

 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Seguro que sí 42,9% 51,8% 46,9% 63,3% 57,4% 

Lo intentaré pero lo veo difícil 51,5% 44,1% 49,4% 32,1% 39,3% 

Seguro que no, pero no quiero 

renunciar a estudiar lo que me 

gusta 

5,7% 4,2% 3,6% 4,6% 3,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.7. ¿CUÁNTO TIEMPO CREES QUE NECESITARÁS PARA ENCONTRAR EMPLEO? 

 

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 
Menos de 6 meses 15,3% 20,9% 19,6% 32,4% 23,5% 

Entre 6 y 12 meses 43,0% 44,5% 43,3% 40,5% 46,7% 

Entre uno y dos años 32,3% 27,7% 29,2% 21,6% 24,8% 

Seguro que más de dos años 9,4% 6,8% 7,8% 5,4% 4,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.8. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÍA SER TU SALARIO MENSUAL (GANAR AL MES)? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

1 

 
Menos de 700€/mes ,8% 2,5% 2,4%  2,1% 

De 700 a 1.000€/mes 18,2% 18,9% 16,4% 20,0% 17,6% 

De 1.001 a 1.500€/mes 37,4% 29,9% 34,6% 21,8% 31,1% 

De 1.501 a 2.000€/mes 24,8% 25,9% 27,5% 17,3% 27,8% 

De 2.001 a 3.000€/mes 13,0% 15,2% 13,9% 25,5% 14,8% 

Más de 3.000€/mes 5,8% 7,6% 5,2% 15,5% 6,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.9. ¿QUÉ TIPO DE CONTRATO CREES QUE TENDRÁS? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Qué tipo de contrato crees que tendrás? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

1 

 Sin contrato ,6% 1,4% 2,4% 5,5% 1,8% 

Prácticas en empresa 6,4% 6,9% 6,8% 6,4% 6,6% 

Contrato temporal 49,5% 44,8% 48,3% 42,2% 43,5% 

Contrato indefinido 43,5% 46,9% 42,5% 45,9% 48,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.10. ATENDIENDO A TU PERCEPCIÓN SOBRE EL VALOR QUE EN LA SOCIEDAD ACTUAL TIENEN, ASIGNA UNA PUNTUACIÓN A LAS SIGUIENTES FORMAS 
DE TRABAJO: (1 es la puntuación más baja y el 5 la más alta) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Valoración por parte de los alumnos/as encuestados de las diferentes formas de trabajo 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

n1 

Ser funcionario 3,66 3,51 3,56 3,13 3,45 

Ser empresario 3,72 3,78 3,84 3,72 3,88 

Ser trabajador de una empresa 2,96 3,03 3,02 3,15 3,12 
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2.11. SI EN LA ACTUALIDAD TUVIERAS UNA OPORTUNIDAD DE EMPLEO ¿CONTINUARÍAS CON TUS ESTUDIOS? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Si en la actualidad tuvieras una oportunidad de empleo ¿continuarías con tus 

estudios? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 
Sí 91,4% 91,2% 89,8% 90,8% 90,1% 

No 8,6% 8,8% 10,2% 9,2% 9,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.12. ¿ESTARÍAS DISPUESTO/A A TRABAJAR EN OTRO PAÍS? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Estarías dispuesto a trabajar en otro país? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

1 

 Sí 84,0% 87,9% 87,8% 95,5% 81,9% 

No 16,0% 12,1% 12,2% 4,5% 18,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.13. ¿PIENSAS QUE TENDRÁS QUE EMIGRAR PARA ENCONTRAR EMPLEO? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Piensas que tendrás que emigrar para encontrar empleo? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Sí 43,0% 51,5% 52,7% 55,1% 40,6% 

No 57,0% 48,5% 47,3% 44,9% 59,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.14. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Ser empresario y montar mi 

propio negocio 

31,1% 34,3% 31,6% 53,7% 34,6% 

Trabajar para una empresa de 

otra persona 

23,3% 29,0% 23,6% 28,4% 27,0% 

Ser funcionario (trabajar para un 

Ayuntamiento, Junta de 

Andalucía...) con un empleo fijo 

para toda la vida 

45,7% 36,7% 44,8% 17,9% 38,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.15. Y SI LE PREGUNTAS A TU FAMILIA QUE LE GUSTARÍA QUE HICIERAS EL DÍA DE MAÑANA TE DIRÍAN: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Y si le preguntas a tu familia que le gustaría que hicieras el día de mañana te dirían: 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Ser empresario y montar mi propio negocio 31,8% 36,0% 33,6% 48,4% 40,1% 

Trabajar para una empresa de otra persona 14,5% 20,0% 13,3% 19,4% 17,1% 

Ser funcionario (trabajar para un Ayuntamiento, 

Junta de Andalucía...) con un empleo fijo para 

toda la vida 

53,7% 44,0% 53,1% 32,3% 42,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.16. ¿DÓNDE CONSIDERAS QUE LOS ESTUDIANTES TIENEN MÁS FACILIDAD PARA ACCEDER AL MERCADO LABORAL? Asigna 1 al país donde consideras 
que es más fácil, 2 al siguiente y así sucesivamente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Dónde consideras que los estudiantes tienen más facilidad para acceder al mercado laboral? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ DE 

TENERIFE 
SEVILLA 

 

Dinamarca 3,02 2,91 2,88 2,73 3,09 

Alemania 1,56 1,63 1,61 1,80 1,67 

España 4,66 4,73 4,65 4,78 4,44 

EE.UU. 2,00 2,15 2,24 2,17 2,09 

Francia 3,64 3,48 3,49 3,53 3,51 
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2.17. ¿CONSIDERAS QUE UN ESTUDIANTE ANDALUZ TIENE LAS MISMAS OPORTUNIDADES LABORALES, AL FINALIZAR SUS ESTUDIOS, QUE UN 
ESTUDIANTE DEL RESTO DE ESPAÑA? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Consideras que un estudiante andaluz tiene las mismas oportunidades laborales, al finalizar 

sus estudios, que un estudiante del resto de España? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Sí 81,6% 62,7% 68,7% 77,5% 73,0% 

No 18,4% 37,3% 31,3% 22,5% 27,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.18. ¿CREES QUE SE DEBERÍAN INTRODUCIR PROGRAMAS DE INMERSIÓN EMPRESARIAL EN LAS ENSEÑANZAS DE ESO, BACHILLERATO O CICLOS 

FORMATIVOS? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Crees que se deberían introducir programas de inmersión empresarial en las 

enseñanzas de ESO, Bachillerato o Ciclos Formativos? 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Sí 90,7% 88,0% 87,8% 90,9% 87,7% 

No 9,3% 12,0% 12,2% 9,1% 12,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.19. PARA TI UNA EMPRESA DEBE SER: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

Para ti una empresa debe ser: 

 BADAJOZ CÁDIZ CÓRDOBA 
SANTA CRUZ 

DE TENERIFE 
SEVILLA 

 

 Generadora de empleo 53,9% 51,3% 50,3% 39,0% 50,2% 

Generadora de recursos 

económicos públicos con el pago 

de sus impuestos 

10,1% 11,3% 10,9% 13,3% 13,7% 

Responsable con el medio 

ambiente 

6,5% 7,1% 11,5% 9,5% 7,3% 

El resultado del sueño y esfuerzo 

de alguien 

29,5% 30,3% 27,2% 38,1% 28,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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